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Protokół Nr XXIX/2021 

z obrad XXIX sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia 25 sierpnia 2021 r. 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo- Pana Marka Długokęckiego 

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w Sali Narad Urzędu Gminy  

w Rogowie o godz. 10:00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki 

witając zebranych. Na obrady sesji przybyło 12 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach 

uczestniczyli Wójt, Sekretarz Gminy, Skarbnik, Mecenas – Wojciech Chojnowski, Sołtysi  

oraz pracownicy Urzędu Gminy.  

O godzinie 10:01 na obrady sesji dotarł radny Krzysztof Piotrowski. W obradach Rady Gminy 

Rogowo uczestniczy 13 radnych.  

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych, w obradach uczestniczyło 13 radnych- Rada była 

władna do podejmowania uchwał.  

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przedstawił proponowany porządek obrad:  

1. Sprawy organizacyjne:  

a) otwarcie obrad XXIX sesji i stwierdzenie quorum,  

b) przyjęcie porządku obrad,  

c) przyjęcie protokołu z XXVIII sesji.  

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.  

3. Podjęcie uchwał:  

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok,  

b) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla radnych Rady 

Gminy Rogowo, 

c) w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Rogowo na rok szkolny 

2021/2022. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.  

5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.  

 

6. Zakończenie obrad sesji. 
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Ad. 1. Sprawy organizacyjne: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje  

do porządku obrad. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. 

Radni przyjęli go jednogłośnie (13 radnych za). 

Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy Rogowo. 

Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie BIP Urzędu 

Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali jednogłośnie (13 radnych za). 

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji:  

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poprosił o sprawozdania przewodniczących komisji  

z posiedzeń komisji. Radna Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia 

Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego oraz Komisji Ładu i Porządku Publicznego, które odbyło się  

w dniu 19 sierpnia 2021 r. 

Ad. 3. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwał przez Radę Gminy Rogowo: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok- projekt uchwały 

został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji, zmiany zostały przedstawione 

przez Panią Skarbnik. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu. 

 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o zawarty w Zarządzeniu Nr 38/2021 Wójta Gminy Rogowo 

podział rezerwy ogólnej na remont dróg gminnych, poprosił Panią Skarbnik o wyjaśnienie.  

Skarbnik Gminy- Elżbieta Motylewska zwróciła uwagę, iż wyjaśnienie znajduje się w 

uzasadnieniu do zarządzenia. Wyjaśniła, iż zaplanowano niewielką pulę środków na wydatki 

bieżące i stale ich brakuje. Środki wykorzystano przede wszystkim na wydatki bieżące,  

takie jak paliwo do koparko-ładowarki. 

 

Następnie Radny Jacek Wiśniewski zapytał Pana Wójta czy zostaną wyciągnięte konsekwencje 

od osób odpowiedzialnych za wykonanie wadliwego odcinka drogi Rojewo-Kobrzyniec. Wójt 

Gminy poinformował, że prawdopodobnie Gmina Rogowo nie wygra tej sprawy.  

Protokół odbioru owej inwestycji zawiera informację, że na wspomnianym odcinku drogi takie 

pęknięcia mogą się pojawić. Wójt zaproponował nową organizację ruchu na trasie  

Rojewo- Kobrzyniec. Między innymi wprowadzenie ograniczenia tonażowego, aby zmniejszyć 

obciążenie i uchronić drogę przed niszczeniem. W dalszej części radny Jacek Wiśniewski 

zadał pytanie o wykonawcę remontu na tym odcinku drogi. Wójt odpowiedział, że remontu 

dokonało przedsiębiorstwo MARDAR Marian Tompalski oraz, że był to jedyny wykonawca  

w okolicy, który zadeklarował realizację przedsięwzięcia w tak krótkim czasie i na tak 

korzystnych warunkach.  

 

Przewodniczący Rady Gminy- Marek Długokęcki zwrócił się do Wójta z pytaniem na czym 

dokładnie polegał remont wadliwego odcinka drogi Rojewo-Kobrzyniec. Wójt szczegółowo 

wyjaśnił, że przepust został rozkopany, oczyszczony, rury zostały wymienione i zasypane, 
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całość zabezpieczono kratą a podłoże zagęszczono. Planuje się w przyszłym roku jeszcze 

wylanie asfaltu.  

 

Wobec braku kolejnych pytań Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść tej 

uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

 

Za przyjęciem uchwały nr XXIX/187/2021 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu  

Gminy Rogowo na 2021 rok głosowało 13 radnych. 

 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla radnych Rady 

Gminy Rogowo- projekt uchwały został szczegółowo omówiony przez Wójta Gminy na 

wspólnym posiedzeniu komisji. Przewodniczący Rady Gminy dodatkowo podsumował treść 

uchwały, uzasadniając konieczność jej podjęcia. 

 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod 

głosowanie. 

 

Za przyjęciem uchwały nr XXIX/188/2021 zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

zasad i wysokości diet dla radnych Rady Gminy Rogowo głosowało 13 radnych. 

 

c) w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Rogowo na rok szkolny 

2021/2022- Wójt Gminy omawiał uchwałę podczas wspólnego posiedzenia komisji.  

 

Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

 

Za przyjęciem uchwały nr XXIX/189/2021 w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki 

paliwa w Gminie Rogowo na rok szkolny 2021/2022 głosowało 13 radnych. 

 

Ad. 4. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności między sesjami: 

W okresie między sesjami, tj. od dnia 28 lipca 2021 r. wraz z pracownikami Urzędu Gminy  

w Rogowie realizowaliśmy następujące zadania:  

• 29 lipca podpisaliśmy umowę z firmą More Blue Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie  

na kwotę 100.000,00 zł brutto na dostawę sprzętu  i wyposażenia dla stołówki szkolnej  

w Sosnowie. Dofinansowanie wyniosło 80.000,00 złotych, natomiast 20.000,00 złotych  

to środki własne. 

 

• 29 lipca podpisaliśmy umowę na wykonanie chodników w miejscowości Świeżawy  

i Pręczki z terminem wykonania do końca roku na kwotę 413.136,50 zł brutto. 
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• W ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, którego zadaniem jest poprawa 

bezpieczeństwa ruchu pieszych w obszarze oddziaływania przejść dla pieszych,  

Gmina Rogowo otrzymała dofinansowanie na: 

 

➢ Przebudowę przejścia dla pieszych w miejscowości Stary Kobrzyniec.  

Pozyskane dofinansowanie to 39 452,00 zł. Środki własne to 9 864, 08 zł, 

 

➢ Budowę przejścia dla pieszych w miejscowości Sosnowo. Pozyskane dofinansowanie 

to 24 614,00 zł. Środki własne to 6 154,08 zł. 

 

• 25 sierpnia podpisaliśmy umowę z firmą "PRO-EKO SERWIS" Sp. z o.o. z siedzibą  

w Bierzewicach na kwotę 54.565,97 zł brutto na wykonanie zadania polegającego  

na demontażu, transporcie i unieszkodliwieniu z terenu Gminy Rogowo wyrobów 

zawierających azbest w latach 2021-2023 r. 

 

• Jeżeli do końca dnia (tj. 25 sierpnia) nie wpłynie odwołanie do KIO w dniu 26 sierpnia 2021 r. 

zostanie podpisana umowa na dostawę wraz z montażem instalacji fotowoltaicznych  

na budynkach użyteczności publicznej oraz u osób prywatnych z firmą CP GREEN z siedzibą 

w Pruszczu Gdańskim na kwotę 893.871,62. Termin wykonania 110 dni od podpisania umowy 

czyli 14 grudnia. 

 

• 12 sierpnia zostało ogłoszone zamówienie publiczne na wykonanie przebudowy drogi  

w Kosiorach. Termin składania ofert do 31 sierpnia 2021 r.  

 

• 8 sierpnia przy Świetlicy Wiejskiej w Sosnowie odbył się piknik rodzinny organizowany przez 

Gminę Rogowo przy współpracy z Kołem Gospodyń Wiejskich „RześkieBaby” i OSP 

Sosnowo. Panie przygotowały dla uczestników pyszne potrawy i przekąski, a panowie 

wykazali się w pracach organizacyjnych i obsłudze grilla. Dzięki sprzyjającej pogodzie dzieci 

mogły skorzystać z dmuchanych zjeżdżalni i brać udział w grach i zabawach z animatorem. 

Gościło u nas „Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Gmin Dobrzyńskich Region Północ” 

ze swoim punktem informacyjno- konsultacyjnym wraz z animatorkami z Fundacji Nocy i Dni  

oraz Manufaktury Radości. 

 

• Nastąpiła zmiana godzin pracy w Urzędzie Gminy. Od 16 sierpnia godziny urzędowania  

są następujące: 

 

➢ Poniedziałek – Czwartek 7:15-15:30 (kasa do 14:30), 

➢ Piątek: 7:15-14:15 (kasa do 13:15). 

 

• W dniu dzisiejszym w godzinach 16:00-20:00, na boisku przy szkole w Rogowie odbędzie się 

Piknik współorganizowany ze Stowarzyszeniem „Lokalna Grupa Działania Gmin 

Dobrzyńskich Region Północ”. Będzie to wydarzenie promujące wdrażanie Lokalnej Strategii 

Rozwoju na lata 2016-2023. 
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• Wczoraj, tj. 24 sierpnia odbyło się w Urzędzie Gminy spotkanie informacyjne  

dla mieszkańców dotyczące proekologicznych programów dotacyjnych Czyste Powietrze  

oraz Mój Prąd, zorganizowane we współpracy z Fundacją Dbamy o klimat. 

 

• 29 sierpnia odbędą się na boisku w Rogowie dożynki gminne. Przewidujemy dużo atrakcji. 

Rozpoczniemy mszą dziękczynną za tegoroczne plony. Tradycyjnie mieszkańcy gminy będą 

mieli okazję rywalizować w Sołtysiadzie. Nastąpi także rozstrzygnięcie konkursu  

na najpiękniejszy wieniec dożynkowy.  

 

• W ramach decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 11 czerwca 2021 r. podjąłem 

działania promocyjne w celu zwiększenia liczby mieszkańców gminy poddających się 

szczepieniu przeciw COVID-19. W związku z tym zostały zakupione gadżety z grafikami 

promującymi szczepienia (torby, plecaki oraz artykuły piśmiennicze), które zostały przekazane 

do Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej "KAMED" w Rogowie. 

 

• Gmina Rogowo oraz Rachmistrzowie Spisowi prężnie działają w temacie Narodowego 

Powszechnego Spisu Ludności, zachęcamy do korzystania z ich pomocy. 

 

• 24 sierpnia wraz z Panią Skarbnik uczestniczyliśmy w spotkaniu w Przysieku, podczas którego 

podpisaliśmy umowę na projekt „Senior+”. Cały projekt opiewa na kwotę około  

1.500.000,00 złotych.  

 

• Serdeczne podziękowania dla radnej Emilii Kopycińskiej za pomoc w zorganizowaniu 

spotkania z Powiatowym Lekarzem Weterynarii i Izbą Rolniczą w sprawie zapobiegania ASF  

w gospodarstwach rolnych. 

 

Ad. 5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje: 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o przekazanie parku w Sosnowie i odpowiednią do tego uchwałę. 

Wójt odpowiedział, że nie nastąpiło jeszcze przekazanie owego miejsca. Nadal trwają prace z geodetą. 

Następnie radny Jacek Wiśniewski zwrócił się z zapytaniem o wnioski złożone w ramach programu 

„Polski Ład”, jakie są planowane zadania.  

Wójt Gminy poprosił o pięciominutową przerwę w obradach, aby móc dostarczyć niezbędne 

dokumenty. Po przerwie obrady wznowiono. 

Wójt przedstawił dokumentację oraz poinformował, że zostały złożone trzy wnioski. Pierwszy z nich 

na budowę boiska wielofunkcyjnego przy szkole w Nowym Kobrzyńcu, kolejny to stacja uzdatniania 

wody w Sosnowie oraz trzeci z przeznaczeniem na infrastrukturę drogową. 

W dalszej części posiedzenia radny Jacek Wiśniewski poprosił o wskazanie osoby odpowiedzialnej  

za przygotowywanie wniosków na programy dla gmin z funduszy popegeerowskich. Jako osobę 

odpowiedzialną wskazano Panią Skarbnik. Radny Wiśniewski zwrócił uwagę na szczególne wytyczne 

zawarte w regulaminie owych projektów.  
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W końcowej części posiedzenia Sołtys sołectwa Ruda- Irena Grabowska wyraziła opinie o pracy 

radnych Rady Gminy Rogowo. Radna Urszula Czerska wyjaśniła, że sołtysi mogą obiektywnie 

oceniać jedynie prace radnego, z którym współpracują w danym rejonie. Głos zabrał radny Piotr 

Kełpiński, działający między innymi dla sołectwa Ruda, informując, iż bierze czynny udział  

w posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy, na których odbywają się dyskusje oraz w sesjach. 

Wyraził chęć kontaktu i współpracy z Panią Sołtys.  

Następnie Sołtys sołectwa Rogówko- Dorota Skrobisz zabrała głos, aby zapewnić, że pełniona przez 

sołtysów funkcja nie zawsze wiąże się z chęcią otrzymania korzyści majątkowych.  

 

Ad. 6. Zakończenie obrad sesji. 

Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rogowo o godz. 11:09 

zakończył obrady XXIX sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

             Marek Długokęcki 

                   Protokolant 

Karolina Matuszewska 


